

今年将有6吨精品桃运抵香港,较去年翻倍 奉化水蜜桃直供香港电商平台



本报讯(记者项一斌 奉化记者站严世君 通讯员吴旭东)昨天,200箱奉化水蜜桃通过邮政快递直飞香港,登上当地的电商平台“鸿福号”。此前,绝大多数空运香港的奉化水蜜桃是内地消费者下单

预定的,送给香港的亲朋好友。“今年,我们把奉化水蜜桃直接推广到香港消费者的鼠标下。”奉化区农林局产业指导科负责人吴旭东说,今年运抵香港的奉化水蜜桃预计有3000箱,约6吨,较去年实现翻倍。

为了和香港市民见面,水蜜桃也要选“港姐”。去年,奉化区建立了出口水蜜桃五大质量标准体系:单果重量介于225克至250克;外观无畸形、疤痕和污渍虫孔;糖度高于12度;六七成熟;产品可追溯到户,

并出具批次编号。据介绍,今年,奉化新增7家水蜜桃出口备案基地,将全区相关基地个数提升至11个,总面积达2215亩。

“精品桃根本不愁卖,把桃子卖到香港,主要是为了提升口碑。”锦屏街道范氏农场负责人范海君说,为通过水蜜桃出口种植基地环境监测,种桃大户参与了病虫害统防统治。把桃林交给专业第三方公司护理,减少了农药用量,提升了工作效率。据了解,太阳能杀虫灯、昆虫性诱剂、黄板诱虫等环

保防控措施在11个水蜜桃出口备案基地的覆盖率已达65%。在这样的示范引领下,今年全区水蜜桃统防统治面积达8650亩,比去年增加了312%。

早晨采摘,下午装箱,傍晚5时左右到达宁波栎社机场,第二天早上8时左右抵达香港,下午就被送到香港市民手中——这批水蜜桃的旅程十分迅速。据了解,这批桃子每箱8个,重约2公斤,在香港“鸿福号”电商平台的单箱售价高达600港币。

第二届“甬创·鄞造” 创客大赛即将开赛 386个团队(企业)报名参赛

本报讯(记者金晶 通讯员黄再阳)记者昨日获悉,鄞州区第二届“甬创·鄞造”创客大赛报名截止,吸引了全球386个团队(企业)报名参赛,其中包括多个获得天使轮融资的项目,不仅项目数量再创新高,项目质量也大幅提升。

今年6月,鄞州区作为浙江省唯一的行政区域,被列为全国第二批双创示范基地。消息一经发布,全国各地的创客争相报名参加鄞州创客大赛,不少市外项目皆表示被鄞州区的整体创业环境和配套政策所吸引,希望通过大赛提高自身知名度,并深入对接资本和地方优势产业,实现项目落地。据统计,已报名的386个项目中,有28个受到投资方的青睐,14个已经拿到天使轮融资。接下来,大赛组委会将选出100个项目,并由专家组评选出40至50个项目进

入复赛,最终10个项目进入决赛角逐一二三等奖。

以创客为媒,全力打造双创氛围。鄞州近年来以建设“创新引领的标杆区”为目标,高度重视双创工作,今年率先出台科技众创空间、科技企业孵化器、科技企业加速器的认定与管理办法,形成了“众创空间—孵化器—加速器”科技创业孵化链条政策体系,鄞州将通过整合要素资源,完善服务体系,实现从铺天盖地的初创企业中培育出顶天立地的“小巨人”,并加速形成创新型产业集群。

根据部署,鄞州区目标到2020年,将建成国内一流的双创示范基地,总结、推出一批可复制、可推广的试点经验,打造成为民营经济创新发展为特色、具有一定国际影响力的创新创业生态区和科技成果转化先行区。



烈日下的绿岛

昨天上午,艳阳高照,而庆丰桥下大庆南路路口,高架桥墩爬满绿意,习习凉风吹过,不少人在此休闲纳凉。

立体绿化作为改善生态环境、美化生活空间的重要手段,能蓄水、节能、吸尘、降噪,还能缓解城市热岛效应,是改善城市生态环境、丰富城市绿化景观的有效方式。目前,立体绿化的手段已经非常成熟,主要有屋顶绿化、墙面绿化、露阳台绿化、高架桥绿化等几种形式。(刘波 摄)



信义之约

前天上午,鄞州区首南街道志愿者正在九曲河岸边清扫垃圾。当天,“信义首南·共书民约”系列活动在社区举行,街道还将环境整治作为履行社区公约的重头戏,让“信义之约”在美丽家园建设中发挥作用。(徐能 练丹妮 摄)

让身处异乡的党员和本地发展同频共振

慈溪为异地商会“送学上门”

本报讯(记者黄合 通讯员孙裕丰)如何把党的声音、政策、主张及时传递给每一名党员,让身处异乡的党员同样能够和本地发展同频共振?近日,慈溪专门在西安召开了异地商会学习省第十四次党代会精神暨党建工作培训会,采取“送学上门”的方式,组织学习省党代会精神,共话异地商会党建工作。

翻开慈溪的民营经济版图,有不少敢闯敢干的慈溪人走向全国、及至全球,积极寻求经济发展的更好机遇。据悉,商会作为一种社会组织,有效联结了数量庞大的非公企业,不仅在维护合法权益、加强行业自律、推动公益事业等方面发挥了积极作用,而且也成为区域(行业)党组织的孵化中心。截至目前,慈溪有8个异地商会党支部

的党员人数达到91人,占到会员总数的10.4%。

“最近闭幕的省市党代会科学谋划了浙江、宁波未来五年发展的蓝图。作为浙商甬商,异地商会的党员同样要发挥自己应有的作用,在振兴实体经济、推进开放发展、增进城市综合实力等方面发挥更大的作用。”慈溪市委组织部负责人说。

同时,异地商会党建也是新形势下两新组织党建的重要组成部分。下一步,慈溪也将推动规范化建设、创新活动方式、服务商会会员、促进原籍地经济发展上下功夫,围绕发展党员、党员教育管理、基层党支部换届选举等方面,提升异地商会党支部书记和党务工作者业务水平,让党旗在每一个两新组织高高飘扬。



探索昆虫世界

昨天,鄞州区日月星城社区的暑期课堂迎来一位“特殊”老师——我市蝴蝶昆虫专家林海伦,他给孩子们带来一堂别具风味的科学探索课程。林海伦拿出“压箱底”的蝴蝶和昆虫标本,让孩子们零距离观察感触。“它是世界上最美丽的蝴蝶,产自秘鲁……”林海伦分享了鲜为人知的“昆虫故事”,点燃了孩子们科学探索的热情。(王博 鲍艳丽 摄)

五家精品民宿签约 慈城加快农旅融合培育生态经济新引擎

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杨芝)践行“新度假理念”的知名品牌“墅家”项目,利用历史建筑进行人文度假实践的“归恬”民宿项目,利用木屋别墅打造的“汉花缘”民宿项目……昨天,在慈城农旅融合项目集中签约仪式上,五家各具特色的精品民宿花落慈城,这是继隐居“乡宿”、慈舍和素心别院等系列精品民宿后,慈城民宿经济再度发力。慈城乡村旅游资源丰富,有山有水,有林有果,有古村有古道,呈

“半月”型散布古县城周围。近年来,慈城大力发展乡村旅游产业,为美丽寻找资本,持续做好农旅融合“大文章”,培育生态经济新引擎。

来自国内知名民宿度假品牌“墅家”,其在丽江和婺源墅家项目屡获国际大奖,具有较高的品牌影响力。“我们选择落户,就是看中了慈城良好的区位优势、生态环境和浓厚的人文底蕴。”“墅家”人慈城乡村旅游资源创始人夏剑平介绍,项目选择在南联村,将以新概念民居

为主题,一期投资在3000万元左右,项目建成后有望将慈城东湖片区打造成辐射长三角的乡村旅游目的地。

立足良好的生态休闲农业基础,慈城镇正进一步加强整体谋划和布局,通过以点串线、连线成面的递进式发展,加快农旅产业发展。据慈城镇相关负责人介绍,慈城北部靠山,森林资源丰富,而南部濒临姚江,水系多,地势平坦,南部、北部在地形、生态上存在一

定差异。根据南部、北部的这一地理特点,再结合原有的产业基础,慈城镇正在全力打造北部乡村慢生活休闲区和南部姚江农业公园,加快推进全域旅游化。

慈城镇有关领导表示,项目的集中落户,不仅将进一步丰富江北区旅游产品结构,同时为农村生态经济发展拓展了新模式。“这对村民收入、就业等带来直接影响,优质项目也将带来良好的示范效应,进一步盘活农村闲置资源。”

展现八百年高桥文化魅力

“高桥会·汇高桥” 摄影展亮相鼓楼

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 朱尹莹)昨天上午,“高桥会·汇高桥”摄影展在鼓楼展出,吸引了众多游客和市民驻足观看。记者了解到,展出的60幅作品从聚焦“高桥会·汇高桥”系列活动和当地的历史人文景观,多视角、全方位地展现了八百年高桥会和高桥文化的独特魅力。

据悉,本次活动由海曙区文联和高桥镇人民政府主办,展览时间自7月18日起至8月12日,观众可

免费入馆参观。馆内的摄影作品由海曙区摄影家协会和高桥镇文联摄影协会的30余位摄影家在高桥会期间深入采风、创作而成。

今年4月,作为宁波著名庙会之一的高桥会时隔七十年再现盛况。活动现场,1200余人的巡游队伍载歌载舞,“非遗汇”“旅游汇”“商贸汇”“文艺汇”“思想汇”五大板块系列活动缤纷登场。这些热火朝天的画面在相机中凝固成一个精彩瞬间,又在摄影展上“重获新生”。